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class="mar10"> 会计核算的具体内容与一般要求 本章考情分析

及要求 本章主要讲述了会计核算的具体内容和一般要求。 考

试中这部分分值不高，题型有单选题、多选题、判断题，分

值一般在2分左右。 通过这章的学习要求掌握会计核算的内

容。理解会计核算的要求。 第一节 会计核算的具体内容 一、

款项和有价证券的收付 款项是作为支付手段的货币资金，主

要包括现金、银行存款以及其他视同现金和银行存款的银行

汇票存款、银行本票存款、信用卡存款、信用证存款等。有

价证券是指表示一定财产拥有权或支配权的证券，如国库券

、股票、企业债券等。 款项和有价证券是流动性最强的资产

。百考试题－全国最大教育类网站(www．Examda。com)本文

来源:百考试题网来源：www.examda.com 二、财物的收发、

增减和使用 财物是财产、物资的简称，企业的财物是企业进

行生产经营活动具有实物形态的经济资源，一般包括原材料

、燃料、包装物、低值易耗品、在产品、库存商品等流动资

产，以及房屋、建筑物、机器、设备、设施、运输工具等固

定资产。 三、债权、债务的发生和结算 债权是企业收取款项

的权利，一般包括各种应收和预付款项等。债务则是指由于

过去的交易、事项形成的企业需要以资产或劳务等偿付的现

时义务，一般包括各项借款、应付和预收款项，以及应交款

项等。 四、资本的增减 资本是投资者为开展生产经营活动而

投入的资金。会计上的资本专指所有者权益中的投入资本。 



五、收入、支出、费用、成本的计算 收入是指企业在销售商

品、提供劳务及让渡资产使用权等日常活动中所形成的经济

利益的总流入。支出是指企业所实际发生的各项开支，以及

在正常生产经营活动以外的支出和损失。费用是指企业为销

售商品、提供劳务等日常活动所发生的经济利益的流出。成

本是指企业为生产产品、提供劳务而发生的各种耗费，是按

一定的产品或劳务对象所归集的费用，是对象化了的费用。 

六、财务成果的计算和处理 财务成果主要是指企业在一定时

期内通过从事生产经营活动而在财务上所取得的结果，具体

表现为盈利或亏损。财务成果的计算和处理一般包括利润的

计算、所得税的计算、利润分配或亏损弥补等。 七、需要办

理会计手续、进行会计核算的其他事项。 第二节 会计核算的

一般要求 一、会计核算方法的要求 各单位必须按照国家统一

的会计制度的要求设置会计科目和账户、复式记账、填制会

计凭证、登记会计账簿、进行成本计算、财产清查和编制财

务会计报告。来源：考试大采集者退散来源：考试大来源：

考试大的美女编辑们百考试题论坛来源：www.100test.com本

文来源:百考试题网 二、会计核算依据的要求 各单位必须根

据实际发生的经济业务事项进行会计核算，编制财务会计报

告。 三、依法设置账簿的要求 各单位发生的各项经济业务事

项应当在依法设置的会计账簿上统一登记、核算，不得违反

《会计法》和国家统一的会计制度的规定私设会计账簿登记

、核算。百考试题－全国最大教育类网站(www．Examda

。com)采集者退散来源：www.examda.com本文来源:百考试题

网 四、会计档案的要求 各单位对会计凭证、会计账簿、财务

会计报告和其他会计资料应当建立档案，妥善保管。 五、会



计电算化的要求 使用电子计算机进行会计核算的，其软件及

其生成的会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其他会计资

料，也必须符合国家统一的会计制度的规定。 六、会计记录

文字的要求 会计记录的文字应当使用中文。在民族自治地区

，会计记录可以同时使用当地通用的一种民族文字。在中华

人民共和国境内的外商投资企业、外国企业和其他外国组织

的会计记录，可以同时使用一种外国文字。 例题1.下列属于

有价证券项目的是（ ）。 A.银行汇票B.国库券C.股票D.企业

债券 答案：BCD 例题2.下列各项中，流动性最强的两项资产

是（ ）。 A.款项B.财物C.有价证券D.固定资产 答案：AC 编
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